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На Кирил и Методий 

О, учители-творци, 

смели войни и светци, 

ний с цветя, цветя безчет 

китим образа ви свет. 

  

Чутни Солун ви роди, 

вие бяхте две звезди, 

а над нашата страна 

бе безбродна тъмнина. 

  

Вий запалихте лъчи, 

вий ни дадохте очи,         

пратихте ни братски зов, 

пратихте ни благослов. 

  

Слава, слава пеем днес, 

вечна слава вам и чест, 

ние вием днес венци 

вам, о, войни и светци! 

 

Асен Разцветников 

 



Красивите букви на първокласниците блестят в регионален конкурс 

В навечерието на 24 май – Деня на светите братя Кирил и Методий, на българската 

азбука, просвета и култура, и на славянската книжовност, ученици от първи клас на 

нашето училище взеха участие в Регионалния конкурс по краснопис на тема: 

„Красивите букви носят красиви мисли“, организиран от Регионалното управление 

на образованието – Видин. 

Малките ученици с голямо старание и вдъхновение преписаха стихотворението 

„Буквите“ от Асен Босев, като вложиха усърдие, естетика и любов към родната реч. 

 

 



Вдъхновяващ празничен ден: участие в инициативата „Върви, народе 

възродени!“ 

На 22 май 2025 г. ОУ „Христо Ботев“ – с. Раковица се включи в инициативата „Върви, 

народе възродени!“, организирана под почетното председателство на г-н Красимир 

Вълчев – министър на образованието и науката. 

 

 

 



В тържественото шествие взеха участие ученици, учители, представители на Кметство -

с. Раковица, НЧ „Надежда 1906“ и местната общественост. 

 

По-късно учениците взеха участие в тържествена изява, част от модул „Изкуства“ на 

Националната програма „Заедно в изкуствата и спорта“, проведена в с. Бойница. 

Събитието бе осъществено съвместно с нашите приятели и домакини от ОУ „Васил 

Левски“ – с. Бойница. 

С много талант, усмивки и вдъхновение децата представиха своите артистични заложби. 

Сцената оживя с песни, танци и искрени емоции. Благодарим сърдечно на екипа на ОУ 

„Васил Левски“ за топлото посрещане, отличната организация и гостоприемството! 

Специална благодарност изказваме на г-жа Ина Игнатова, ръководител на групата по 

танцово изкуство, за всеотдайността и вдъхновението, с които води децата по пътя на 

изкуството.  

 



„Книгите в сърцето ни“ – среща с млади писатели в ОУ „Христо 

Ботев“, с. Раковица 

На 28 май учениците от ОУ „Христо Ботев“ – с. Раковица преживяха вдъхновяваща 

среща с младите български автори Дебора Йорданова и Димитър Петров от Съюза на 

младите писатели. Събитието се проведе под надслов „Маратон на четенето“ и беше част 

от инициативата „Книгите в сърцето ни“ на сдружение „Северозапазване“. 

Младите творци споделиха с децата своите първи стъпки в литературата, лични истории, 

вдъхновения и послания, които вълнуват техните читатели. Чрез живото слово и топлото 

си присъствие те запалиха още по-силно искрата на четенето у нашите ученици. 

Срещата се превърна в истински празник на въображението, словото и мечтите – едно 

незабравимо преживяване, което остави дълбок отпечатък в сърцата на всички 

присъстващи. 

 

 



Посещение в граничната застава „Връшка Чука“ 

В рамките на дейностите по програма „Детско полицейско управление“, учениците от 

ОУ „Христо Ботев“ – с. Раковица посетиха граничната застава „Връшка Чука“. Това беше 

едно изключително вълнуващо и образователно преживяване, което остави дълбок 

отпечатък в съзнанието на децата. 

Младите посетители имаха възможност да се запознаят отблизо с отговорната и достойна 

работа на граничните служители. Те научиха как се охранява държавната граница, какви 

умения и качества са нужни за тази професия и какво означава да бъдеш част от екипа, 

който ежедневно защитава сигурността на страната. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Най-вълнуващият момент от посещението беше демонстрацията на служебното куче 

Зенит и неговия водач – граничен полицай. С невероятна дисциплина, точност и 

взаимодействие, те предизвикаха възторг и възхищение сред учениците. Представянето 

им беше жив пример за доверие, екипност и професионализъм. 

Нашето училище, намиращо се в гранична зона – само на няколко километра от 

границата със Сърбия – е привилегировано с възможността учениците да се докоснат до 

реалната работа на институциите, отговорни за сигурността на Република България. 



 

 

 

Изказваме сърдечни благодарности на всички служители от заставата „Връшка Чука“ за 

топлото посрещане и вдъхновяващия пример, който дават на младото поколение. 

Специална благодарност отправяме към служебното куче Зенит и неговия водач, които 

оставиха незабравими спомени у децата и събудиха в тях респект и уважение към 

служителите на реда и идеята за служба в името на Родината. 

Благодарим и на г-жа Даниела Манчева – инспектор ДПС, район Кула и ръководител на 

Детското полицейско управление, за съдействието и отличната организация на 

посещението! 



175 години от въстанието на селяните в Северозападна България – 
Лето 1850 

Учениците от ОУ „Христо Ботев“ – с. Раковица взеха участие в тържественото честване 

на 175-годишнината от въстанието в Северозападна България, проведено на свещеното 

място – манастира „Света Троица“ край село Раковица, тясно свързан с борбите за 

национално освобождение. 

На площада пред манастира се събраха представители на културни и просветни 

институции, ученици, читалищни дейци и родолюбиви граждани от целия регион, за да 

почетат паметта на героите, жертвали живота си за свободата на България. 

 

 

Нашите ученици се включиха в честването с изложба на детски рисунки, посветени на 

въстанието и неговите герои. Произведенията бяха подредени по оградата на манастира 

и предизвикаха интерес и вълнение сред всички присъстващи. 

В знак на признателност към саможертвата на борците за свобода, ученици и учители от 

нашето училище поднесоха венец и цветя пред паметната плоча на загиналите 

въстаници. 

С едноминутно мълчание бе отдадена почит на всички герои, паднали в името на 

България. 

 



 

ОУ „Христо Ботев“ – с. Раковица с гордост отстоява родолюбивия дух и възпитава у 

своите ученици уважение към историята, националната памет и идеалите на българския 

народ. 

 



Вълнуващ празник на знанието и детството 

На 30 май 2025 г. в ОУ „Христо Ботев“ – с. Раковица се състоя тържеството по случай 

завършването на учениците от първи, втори и трети клас. Събитието премина в дух на 

радост, вълнение и гордост от постигнатото през учебната година. 

  

Гости на празника бяха родители, кметът на село Раковица, представители на община 

Макреш, представители на читалището и на местната общественост. Тяхното присъствие 

добави тържествена атмосфера и засвидетелства силната връзка между училището и 

общността. 

 



Учениците поздравиха присъстващите с песни и стихотворения, които бяха подготвени 

с много старание и ентусиазъм. Малките изпълнители показаха не само наученото през 

годината, но и своя талант, увереност и желание за изява. 

Тържеството се превърна в истински празник на детството и знанието, изпълнен с 

усмивки, аплодисменти и топли емоции. 

 

В края на събитието учениците получиха подаръци и поздравления от своите учители, а 

родителите не скриха гордостта и радостта си от постиженията на децата. 

ОУ „Христо Ботев“ – с. Раковица продължава с увереност и отдаденост да изгражда 

основите на знанието и добротата у своите ученици, като ги подкрепя в първите важни 

крачки в света на ученето.  
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